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Ahogyan az országgyqlési képviselQ látja 

TELEPÜLÉSPOLITIKAI ÉS STRATÉGIAI 
DÖNTÉSEKET VÁR SZENTENDRE 

Dr. Szél Péter országgyqlési 
képviselQt azon tapasztalatairól 
kérdeztük, amelyeket az immár 
egy éve fennálló önkormányza- 
tök mqködésérQl tapasztalt kör- 
zetében. Ítt is igaz az az ország: 
szerte jellemzQnek mondható 
jelenség, hogy a kisebb (falusi) 
települések önkormányzatai 
összefogottabban, 4 célirányo- 
sabban funkcionálnak, mint a 
nagyobb (városi) településeké. 

4 Úgy látom 4 folytatta a 
képviselQ, hogy az önkormány: 
zati rendszer bevált Magyaror- 
szágon. Nem teljesültek azok a 
jóslatok, miszerint az önkor- 
mányzatok 4 mqködésképtele- 
nek lesznek és tönkretesznek 
mindent. Tudomásul kell ven- 
ni, hogy maga az intézmény 
ugyan nem új, de számunkra 
igen, tehát meg kell tanulni és 
tanítani mqködését. Ehhez alap- 
vetQen fontos a télepüléspoliti- 
kai és stratégiai döntések meg- 
hozatala, a döntések végrehaj- 
tása már szakmai feladat és a 
szakszerqség kérdése. Feltétle- 
nül szükséges egy karakterisz- 
tikus személyiség, egy olyan 
meghatározó egyéniség, aki az 
önkormányzat teljes mqködé- 
sét kézben tudja tartani, kellQ 
tekintéllyel és ráhatással bir 
ahhoz, hogy a mqködés a kí- 
vánt és a meghatározott irány- 
ba menjen. Pontosan tisztázni 
kell a szerepeket ahhoz, hogy 
ne keletkezzenek mqködés- 
zavarok. Nyilvánvaló és egy- 
értelmq, hogy a településpoliti- 
kai és stratégiai döntések meg- 
hozatala a KépviselQ-testület 
feladata, Így a sörrendiség, a 
fontosság mérlegelése és el- 
döntése. 

A szentendrei önkormány: 
zat mqködését, a KépviselQ- 
testület munkáját 4 ahogyan 
én látom 4, a szervezetlenség 
és a gyakori szerepzavar nehe- 
ziti élsQök között. Szentendré- 
ben sökkal nagyobb lehetQsé- 
gek vannak, mint ami kihasz- 
nálásra került az elmúlt egy év 
folyamán. Nem szabadna, hogy 
A város pénzzavarral küszköd- 
jön, hogy a visszafejlQdés jelei 
mutatkozzának. Olyan határo- 
zott célra és programra van 
szükség Széntendrének, amely 
képes felszabadítani az itt lévQ 
szellemi energiákat, felsorakoz- 
tatva azokat a városvezetés mö- 
gé. Jelenleg akárhova nézek, 

azt tapasztalom, az derül ki, 

hogy nagyon kevés dolog tör- 
tént. Ítt van például a köztisz- 
taság, a VGY, az üzletek, a mú- 
zeumok ügye...! Ha igaz az, 
hogy az emberek begubóztak, 
annak az a fQ oka, hogy úgy ér: 
zik: a várospolitika is a fejük 
felett zajlik. El kell érni, hogy 
a lakosság ismerje a várospoli- 
tikai elképzeléseket, terveket, 
söt ézek kialakítása az 0 aktív 
részvételükkel történjen. A gya- 
korlatban ezt úgy képzelem el, 
hogy igenis ki kéne adni az 
egyesületeknek, 4 szervezetek- 
nek, pártoknak véleményezésre 
a városfejlesztési terveket, majd 
az észrevételezésüket is figye: 
lembe véve kéne újra átdolgoz- 
ni, § csak ezután elfogadni. 
Egy ilyen stratégia mellett az 
önkormányzat mqködése kiszá- 
mithatóvá válna, világos lenne 
az az irányvonal, ami mentén 
halad, 

Hivatalos 
szenténdreéi 

kapcsolatom a 
önkormányzattal,   

azt is mondhatom, hogy a nul- 
lával egyenlQ. Baráti megkeré- 
sések, segítség- és véleményké- 
résék térmészetesen vannak, de 

ez egy más kategória. Úszintén 
szólva kissé furcsállom, hogy 
egy-egy nagyobb horderejq kér- 
dés elQkészítése során, a dön- 
téshozatal elQtt nem kérik ki a 
véleményemet, nem kérik Kkép- 
viselQi segítségemet, közbenjá- 
rásomat. Amikor voltak a cél- 
támogatások, nékem kellett 
utánajárnom, hogy Szentendre 

egyáltalán nyújtott-e be igényt, 
és ha igen, akkor mire. Ugy lá- 
töm, hogy lennének bizony 
olyan dolgok, amelyekben tud- 
nék ségíteni a városi ünkör- 
mányzatnak, de mint mündtam , 
erre eddig nem tartottak igényt, 
A körzetemhez tartozó más ön- 
kormányzatok 4 viszönt már 
több izben megkerestek, kérve 
a segítségemet, tanácsomat, 
amelyeket minden esetben meg 
is adtam, 

Török Katalin 
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MIT ÉR EGY RENDELET, HA 
NEM TARTJÁK BE? 

Kódler Lajos belvárosi lakos az alábbi tényképet juttatta el 
szerkesztQségünknek egy panaszos levél kíséretében. Nehezmé- 
nyezi, hogy az április 15-i hatállyal érvénybe lépett önkormány - 
zati rendelet betartásának nem szereznek érvényt. Egész nap 
autók sokasága parkol olyan helyeken, többek között az Q ut- 
cájukban is, ahol azt KRESZ-tábla és az önkormányzati rende- 
let is tiltja. Nem tudnak ablakot nyitni, sokszor a házuk meg- 
közelítése, vagy elhagyása is nehézségbe ütközik. , Reméltük , 
hogy az önkormányzat és az új rendQrkapitány úr rendet és 
nyugalmat teremt, azonban csalódni kényszerültünk" 4 zárja 
sorait a levélírQ. 

  
  

SZENTENDRE KÖZRENDJÉRQL 
Sajnálattal kell közölnöm, 

hogy a belvárosi rész közrend- 
jének megteremtése továbbra is 
várat magára és így a rendcsiná- 

lást mindenki a rendQrségtQl 
várja. Tudomásul kell azonban 
venni, hogy jelenlegi létszá- 
munkkal ném vagyun képesek 
minden renitens állampolgár 
mellé odaállni. A nyári idQ- 
szakban a városban mqködQ 
gyakorló örs sokat segített. Saj- 
nos, az engedély nélküli közte- 
rületfoglalások és  árusítások 
miatt tett feljelentések esetén a 

igármesteri hivatal nem jár el 
ellQ szigorral. Az 5/1991. szá- 

mú, a közterület-használatáról 
szóló önkormányzati rendelet 
13. szakasza kimondja az eljá- 
rás alapját és kijelöli az eljárást 
lefolytató szervet. 

A lakosság segítségét szíve- 
sen vesszük, azonban Szentend- 
rén még nem találkoztam Ön- 
védelmi egyesület szervezQdésé- 
vel, jóllehet ilyen egyesület az 
országban már több mint 500 

van, Mincs semmi látszata a vá- 
ros közterülettelügyelete tevé- 
kenységének. 

A szükséges együttmqködés 
hiánya miatt fordulhat elQ hogy 
a Somogyi-Bacsó parton ismét 
utat bontanak, de a rendQrség- 
gel nem egyeztetett senki. A 
napokban aszfaltoznak a Fel- 
szabadulás-lakótelepen, de csak 
Táth István képviselQ úrnak ju- 
tott eszébe, hogy a rendQrség 
segítségét kérje. 

A közterületen elkövetett 
bqncselekmények mellett kö- 
zömbösen mennek el az állam- 
polgárok. A napokban a HÉV- 
végállomáson leütöttek és kira- 
boltak egy férfit, de sénki nem 
segített neki. Még a HÉV pénz- 
tárósa is megtagadta a sepgitség- 
adást. 

Érezzük a lakosság szimpá- 
tiáját, de kevésén vagyunk, és 
ezért kérjük a segítségét is. 

Lovasi József 
r, Qrnagy , KapitányságvezetQ 

A RÉGI SZENTENDRE 

FÉNYEI ÉS ÁRNYAI 

Városunk megítélése az el- 
mqlt 4 évszázadokban éppen 
olyan ellentmondásos volt, 
mint napjainkban: volt aki ege- 
kig magasztalta báját, gazdagsá- 
gát, volt aki csak bosszantó hi- 
bált emlegette. 

Ráby Mátyás 4 akinek any- 
nyi szenvedést és bosszúságot 

] okozott a város 4, szépnek lát- 
ta. 

A Hasznos mulatságok címq 
lap 1838. január 31-i számában 
megjelent cikk írója, Somkuti 
Zsigmond már korántsem ilyen 
elégedett: 

BE Ögrátammal felültünk a 

bérkocsira  Szent-Endrére wtazatt- 
dök. Szép látvánnyal foglalatoskad- 
tattak  szemeinket  SzentEndre 

messzirQl ékeskedQ tornyai Mivel 

nehéz a gyalog felmends, az Itt érre 

hasznalni szokott szamarakon vitét- 

tik fel magunkat. A reggeli idQt a 

zörög székesegyház szemlélésével 

kívántuk tölteni E kívánságunk tel- 

jesrületlen maradt, mivel ák csak va- 

sárnan misérvén, a templom zárva 

volt, § a felügyelQre sem akadhat- 

tunk. Hogy az idQt egy helyen 
tespedve használatlanul ne töltsük, 

kimentünk a városba, reéndezétét Í 

minden HNeEVEZETETIÉBEII MERMÉZEN: 

dák. A wvdroar egy kitté emelkedQ 

helyen fekszik. A katolikus temtp- 

torrbQl látható Szent Gellért kegye. 

fúlsó részérQl pedig egy kir domb: 

ról homályosan muqutarkozik Vác. 
Ugyaninntern miulattathatta magdt az 
utas: d Szentendreisziget nézésével 
is. Lehet tehát Szentendre fekvé: 
sét szépnek mondani, melynek fQ 
díszét Dunánknak lefolyó wiíze te- 
szi. De mégis mind ¬ mellett a város 
rendetlen, 5 a bent lakó öhajtva 
áhajtja a városbóli kimenetelt. harv 

ú térmészet gyönyöreit éldelhessze, 

és hogy a sak elszórt kövekkel bQ- 

vélkedQ utcákról menekhesték. 

Vanrak egyeres, gQncsokat Mert Vé- 

tó kövektQl ment utcdi ís, de ezek 

csak térmészét ajándéka lenmi lát- 

szanak, § nem ertberi kéz szülemé- 

nyek / 

Végezetül néhány nem ép- 
pen hízelgQ sor 1937-bQl: 

.Vem tiszta és nem csábító d vá: 

ros, sernmi sincs benné a nyugati kit- 
városok pedantériájából és üdé at- 
maszférájából, de errQl sem a Kis- 
una, sem az emelkedQ hegyek 

nem tehetnek: az ember és tárzada- 

lam felelQs érté Dr. Sin Edit 

  

OKTÓBER 1. 

  
ÖREGEK VILÁGNAPJA 

Az ENSZ ebben az esztendQben határozta el, hogy október 1. 
legyen az öregek világnapja. Ezzel akarta a figyelmet az idQsek 

] gondjaira irányítani. A város dicsérétés gyorsasággal magáévá tet- 
te a gondolatot: ünneni estet rendezett a munkában hosszú éve- 
ket eltöltött idQsek tiszteletére. 

Az ünnepély Németh Gábor polgármester köszöntQ szavaival 
kezdQdött. Utána dr. Stiegler Róza tájékoztatta a MqvelQdési ház 
színháztermét megtöltQ vendégeket az országos tervekrQl és a he- 
lyi erQfeszítésekrQl. 

Ezután vette kezdetét a szép ünnepség, mely azért érdemel di- 
cséretet, mert ez az ünnepi mqsor egy emberszeretQbb világ vigasz- 
taló nyitányának tekinthetQ. 

ElsQnek a zeneiskola kis növendékei szólaltatták meg hangsze- 
reiket, melyekbQl a finom hangok bqvölete szállt fel. A gyerme- 
kek kedves látványa az eltqnt fiatalság utámi sóvárgó emlékeket 

] 4 e megtiszteltetés által 4 az élet egyetemes rendjének harmániá- 
jába olvasztotta, 

A citerazenekar a régi, az életet széppé tevQ népi kultúrát ele- 
vénítette meg, Á néptánccsoport könnyed lebegésébQl az élet ele- 
ven öröme áramlott a közönség felé, vidám üzenetet hozva arról, 
hogy emelkedésre születtünk, s ha a tést el is nehezült, a lélek fel 
tud emelkedni. 

A Móricz Gimnázium növendékei finom líraisággal összeálli- 
tott, szép koreográfiával megrendezett versmontázzsal lepték meg. 
az ünnépelteket.. Mqsorukban Saint Exupery híres mqvének egy 
részlete 15 szerepelt: a kis herceg és a róka párbeszédét idézve, 
amelynek lényege, hogy az igazi érték láthatatlan. Ha észrevesz- 
szük az émbereknek a valódi, nem látványos értékeit, több öürö- 
mqnk lesz az életben. A zárójelenet lélegzetelállítóan szép volt: az 
ünneplQbe öltözött fiúk és lányok néma csendben, lassan, az áhi- 
tat gesztusaival egymás után tették virágaikat a színpad közepén 
álló vázába, melyben egyre nQtt a csokor, a meghatódottság érzé- 
sével töltve el a jelenlévQket. 

Köszönet minden közremqködQönek, rendezQnek, szereplQnek. 

Dr. Soós János
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A hazánkban bekövetkezett 
katonapolitikai 4 változásokkal 
és az új védelmi doktrina meg- 
valósításával összhangban, 1989 
októberétQl megváltozott a pol- 
gári védelem helyzete és SZETE- 
pe a honvédelmi feladatok s0- 
rában. ElQtérbe került a humáa- 
nitárius jelleg. A Genfi Egyez- 
mények elvei és elQírásai szük- 
ségessé tették a polgári védelem 
irányítási rendszerének olyan 
módosítását, hogy jobban iga- 
zodjön az államigazgatás kor- 
szerqsített rendszeréhez. 

A polgári védelem országos 
irányítása a  Belügyminiszté- 
riumhoz került. A késQbb meg- 
jelent önkormányzati törvény 
úgy rendelkezett, hogy a telg- 
pülésekén a polgármester ha- 
táskörébe tartozik -a polgári vé- 
delem feladata. 

Á széervézeti változás, az 4át- 
szervezés és a ttendQk folyama- 
tos végrehajtása mellett meg- 
történt. Mégkezdtük a felké- 
szülést a , hagyományos" pol- 
gári védelmi feladatok kKorsze- 
rqsített változatainak megtartá- 
sa mellett arra ís, hogy hogyan 
tudunk eleget tenni egy nagy: 
eze 2 robbanás, tqz esetén, vé- 

szélyes mérgezQ anyagok leve- 

A FOLGÁRI 
VÉDELEMRQL 
MINDENKINEK 

sításának stb. Ezeket a felada- 
tokat az önkormányzati veze- 
tés mellett, a polgári védelem- 
nék kell megszerveznie és vég- 
rehajtania, Úgy 4 gondolom, 
hogy az elQzQekben megfogal- 
mazottak is bizonyítják, hogy 
a BM Polgári Védelem Orszá- ! 
gos Parancsnoksága (PVOP) és 
a területi szervek elQtt nagy fel- 
adatok állnak. 

Dr. Kara Pál helyettes állam- 
titkár a BM FVOPF parancsnoki 
állományának legutóbbi koor- 
dinációs értekezletén hozzászó- 
lásában több más gondolat 
mellett hangsúlyozta, hogy fon- 
tós és sürgetQ feladat visszaád- 
ni a polgári védelem preszti- 
zsét, amélyhez komoly együtt- 
mqködési készség szükségés a 
PVOP, a tárcák és a tqzoltóság 
részérQl. ,A polgári védelmi 
munka állami feladat, a PVOP 
azonban saját hatáskörébén ün- 
állóságot élvez" 4 mondotta. 

Városunkban és környékén 
dolgozzunk égyütt a polgári vé- 
delmi feladatok végrehajtásá- 
ban. A polgári védelem nyitott 
szervezet, kérdéseikkel, javasla- 
taikkal keressék meg a parancs: 
nokságot a polgármesteri hiva- 
talban (Szentendre, Városház 

  

gQbe kerülése esétén, vagy ter-  tér3.). 4 

mészeéti csapások miatt a lakos- Mógor László 
ság kimenekítésének, kitelepi- pv. örnagy , 

tésének, elszállásolásuk bizto- városi törzsparancsnok 

MORZSAK 

egy képviselQ-testületi ülésrQl 

A közelmúltban a Testületi Ülésen igen nagy skandalum volt. 
Elmaradt a folyamatos Koltay4kovács összecsapás [Koltai úr 
hiányzott). Az összecsapás viszont legfeljebb kettQjüknek hiány: 
zött. 

Ez alkalommal , Lista elsQ" az egyik volt Folgármester Jelölt: 
, Mint azt a Megyegyqlésen Tanácsnok Társammal megvitattuk" 
la KépviselQ-testület nem reagál ). , szóval a Megyegyqlésen, mint 
Tanácsnok azt mondtam"... la festület még mindig nam vette 
észre a rangbéli emelkedést], viszont megszólal a másik volt Fol. 
gármester Jelölt: Básti elvtárs jut az eszembe a Tanú címq film- 
bQl. (Ha ván valami, amit szeretek magamban, akkor az a szerény: 

ség] . 
Elszabadultak az Elektronok. A városi televíziózás a legjobb 

úton van a megvalósulás felá. A KépviselQ-testületben az Elektro- 
nok száguldanak az SZOSZ Csoporttól a Függetlenek felé, egyelQ- 
re akadálytálanul. Igaza van.Tóth István képviselQ társarnnak: az 
Elektronok útját szabályozni kell, mielQtt nagyobb bajt okoznak. 

Palgármestérünk némi apátiával figyeli az ülésen folyó szócsa: 
tákat. Egyszer csak, mint a katonaló a trombitára, fejét felkapja, 

orrlikai kitágulnak: a Duna-parti csatornázásról kerül szó. Mit 
szó? 4 szóbeszéd. Mármint eddig! Polgármesterünk most elemébe 
kerül: mindenki megtanulhatja, hogyan kell és hova a homokot 
hinteni. 

, kovács" 

  

KI A FELELQS? 

  

j 

1989-ben felekerestem a Vá- 
rosi Tanács Mqszaki Osztályát 
panaszommal, mely szerint a 

( László-telep összes csapadék- 
vize lakóházam alá, illetve tel- 
kemre ömlik és teljesen alámos- 
sa a házat. Panaszomra akkor 
az alábbi levelet kaptam: , Meg- 
állapítottuk, hogy az elöntés 
közvetlenül az Ünök fölött lé- 
vQ telken történQ építkezés 
miatt következett be, mert a 
telekre való bejáráshoz feltöl- 
tötték az árkot. Az árok egyéb- 

] ként is gazos, elhanyagolt, ami 
a mi hibánk, mert tanácsi keze- 
lésq telek elQtt van. Ennek ki- 
takarítását sürgösen el fogjuk 
végeztetni. A helyszinen felve- 
tödött égyéb problémák (autó- 

) roncs- elszállítás, lépcsQ-helyre- 
állítás stb...) megoldására is 
megtesszük a szükségés intéz- 
kedéseket. Bencze Jánosné cso- 
portvezetQ sk." Ezután égy ál- 
kalommal a vizésárkot kitakari- 

tották. amely az elsQ esQzés al- 
kalmával újra tele lett földdel. 
Azóta is szenvedünk az esQzé-: 

1 sektQl. 
Az 1991. július 14-i felhQ- 

szakadás következtében a szint- 
ben fölöttünk lévQ két szom- 
szédos telek d méter magas be- 
tontámfala szétnyilt és megdQlt 
Emiatt életveszélyéssé vált há- 

di I 1 
45. 1 

zunk. (Ehhez a támfalépítés- 
hez, mint szamszédtól, semmi - 

féle beleegyezést senki nem 
kért tQlem!) 

A Polgárméstéri Hivatal el- 
rendélte a vihar következtében 
megrongálódott támfal ideigle- 
nes aládúcolását, ami meg is 
történt. Utána még kilenc alka- 
lommal zúdult ránk óriási erQ- 
vel a viz. A polgármesteri hiva- 
tal üktöber 30-i határidQvel a 
támfal helyreállítási munkála- 
talira határozatban kötelezte a 

két szomszédot: PetQ Lászlát 
és Ganszky DezsQt. Semmiféle 
látszata sincs annak, hogy a 
munkát élkezdik, nemhogy be 
is fejeznék a kiszabott határ- 
idQre! 

ElQre rettegünk attól, ha új- 
ra beköszönt az ésQs idQszak. 

mert az alámosott támfal, ami 
óriási földtömeget tart, bete- 
metheti házunkat. 

Követeljük az ügy sürgQs és 
soron kívüli megoldását, még 
mielQtt tragédia történne. Bi- 
zoom benne, hogy az öünkör- 
mányzat kellQ felelQsséggel és 
gyorsasággal mégtészi a szüksé- 
ges intézkedéseket. 

Ssztopka Lajosré 
széntendre , Jobbágy u. 4. 
  

    Felhívjuk régi és leendQ 
hirdetQink figyelmét, hogy 
ÖOKTÖBER 15-TQL 

AZ AKTIV ART GALERIABAN 

. MEGSZÜNT A 
HIRDETESFELVETEL. 

Hirdetéseket ezentúl 

a szerkesztQségben veszünk fel 
kedden és pénteken 10-tQl 16 óráig 
Cím: Szentendre Városház tér 3. II.em.   
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MENTQQÖV 
Viharos a viz, hánykolódik a 

hajó. A fedélzeten átcsapnak a 
hullámok, jaj azoknak , akiknek 
szorítása gyengül, menthetetle- 
nül a vizbe sodródnak. Amig 
futja erejükbQl, kétségbeeset- 
ten próbálnak felszínen marad- 
ni, s ha nincs segítség..., végképp 
feladják. Sokuknak módjában 
áll a fedélköz védelmébe hú- 
zódni, néhányuknak szeréncsé- 
je, jösorsa a luxuskabin kényel- 
mét juttatja, ahonnan ném fe- 
nyegetQ a háborgó víz látványa, 
s a hajó imbolygása is csak múló 
rösszüllétet akoöz. De mi lesz a 
vizbeesettekkel? 

segítQ szándék vezette a 
Szentendrei CsaládsegítQ Szol- 
pálatot, valamint a CsaládsegítQ 
Munkacsoportot, amikor létre- 
hívta a MENTQÖV ALAPÍT- 
VÁNY"-t a bajba jutottak meg- 
segítésére. Az alapítvány 700 

ezer forint alaptQkével létesült, 
mely összeg mindenkori kama- 
ta kerül felosztásra. 

Különösen nehéz helyzetbe 
kerülnek azok a családok, akik 
vállalják a velük együtt élQ bár- 
milyen szempontból fogyaté- 
kos családtagjuk ellátását. Szá- 
mukra helyzetük enyhítését je- 
tentheti az alapítvány, akár ar- 
ról van szó, hogy a togyatékos- 
ság végleges állapot, és az ott- 
honi körülményeket ehhez kell 
adaptálni, akár pedig arról, 
hogy a fogyatékosság részben 
vágy teljesen rehabilitálható , de 
ennek gyorsítása, illetve a hi- 
ányzú eszközök finanszírozása 
a család számára megoldhatat- 
lan. 

Az alapítvány azoknak a 
helyzetén is enyhiteni kiván, 
ahol a családban élQ gyerek ké- 
pességei lehetQvé, söt szüksé- 
Ééssé tennék a magasabb szintq 
képzésben való részvételt, de a 
család erQforrásai erre nem élé- 
gendQeék. Az alapítvány harma- 
da pedig arra adna lehetQséget, 
hogy az önkéntes alapon szer- 
vezQdött CsaládsegítQ Munka- 
csoport tovább tudja végezni 
segítQ tevékenységét. Végül is 
a Hajónak mennie kell! Ugyan- 
akkor a vízbeesetteket is segíte- 
ni kell, hogy a viz felszínén ma- 
radjanak és visszajuthassanak 
a fedélzetre. Biztosítani kell, 
hogy a mentQövet nyújtónak 

legyen ereje megtartani a leme- 
rülni készülöt. Segítenünk kell, 
amig a kapkodó kezek képesek 
megmarkolni a számukra do- 
bott mentQövet, § ujjuk nem í 
csúszik le róla erejét vésztet- 
ten. Biztosítani kell, hogy fel- 
növekedjen egy olyan új nem- 
zedék, amelynek soraiból kike- 
rülnek a tisztek és a kapitány, 
akiknek dolga lesz, hogy a ha- 
jöt avatott kézzel vezéreljék 
nyugodtabb vizekre és békés 
kikötöbe. 

Alapítványi segítségre min- 
den szentendrei lakos jogosult, 
akinek helyzete megfelel az ala- 
pítvány kritériumainak. A tá. 
mogatás mértékérQl és módjá- 
ról az alapítvány Kuratóriuma 
dönt, a külsQ szakértQi referen- 
ciákat is figyelembe véve. Áz 
alapítvány nyitott, mindenki 
csatlakozhat hozzá. LehetQség 
van arra, hogy az adományozó 
kinyilvánítsa akaratát, vagyis 
megjelölje, hogy az alapítvány 
melyik célját kívánja támogat- 
ni, Alapítványi támogatásra 4 
amennyiben helyzetük szüksé- 
gessé teszi 4, minden család je- 
lölheti saját magát. IsmerQsök, 
szomszédok jelölhetnek olyan 
családokat, akiknek szorult 
helyzetérQl tudomásuk van. Je- 
lölhetnek családokat azok (pe- 
dagógusok, védQnök, orvosok, 
papok stb.), akik foglalkozá- 
suknál fogva mélyebb bepillan- 
tással bírnak az egyes családok 
életébe, 

A jelöléseket lévélben, illet- 
ve személyesen lehet megtenni. 

Címünk: Nevelési Tanácsadó 
és CsaládsegítQ Szolgálat. Szent: 
endre, Halász utca 1. Telefon: 
11-822. 

Ha egyetért céljainkkal, kér- 
jük vegyen részt a , mentési" 
munkálatokban, mert az idQ 
rosszabbra fordult és a mentQ- 
övek száma nagyon kevés, 

, MENTQÖV" Alapítvány 
Magyar Hitelbank 
széchenyi István FQigazga- 

tóság, 2. sz. tiók 
számlaszám: 323-13260 

Köszönjük. 

A CsaládsegítQ Szolgálat és 
CsaládsegítQ Munkacsoport 

nevében: 

Molnár (rábor 
  

A CsaládsegítQ Szolgálat munkatársai (családsegítök, jogász, 
pszichológus, örvös] tanácsot adnak Önnek abban, hogyan köny- 
nyíthet életén. 

Megtalál bennünket: Szentendre, Halász u. 1. (a Duna-parton a ! 
RÉV-átkelQvel szemben) munkanapokon délelött 9-12 óráig, dél- 
után 13-18 óráig. Telefon: 26/11-B22 (üzenetrögzítövel) . 

Telefonáljon, vagy jöjjön!   

TÁRSBÉRLET LESZ A BORSOS-VILLA 

Öktöber 3-án a Vásárhelyi 
Kálmán téri 6. számú óvodában 
rendhagyó szülQi értekezletet 
tartottak. Jélén volt a római 
katolikus égyház képviseleté- 
bén Gábor atya, a KépviselQ- 
téstületbQl Berényi Péter, Fará- 
di Gábor, Gyüre Zsófia, Szalai 
Gáborné, Kiss Károly, dr. Ko- 
vács Béla, Miakich Gábor, S500s 
sándor, Szabados János, Szent- 

irmai Erika képviselQk és a Nagy- 
családosok Országos Egyésülete 
helyi csoportja nevében dr. Har- 
gitai László, valamint az óvoda 
vezetQsége, Qvönük, dolgözQk 
és mi, szülQk . 
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Az egyház egy komplex , val- 

lásgyakorlásra alkalmas imahá- 
zat , lelkigyakorlatokra, gyérme-: 
kek hittanoktatására és egyéb 
szérétét-szolgálati célokra alkal- 
mas intézményt szeretne a vá- 
rosban létrehozni. Az öünkoör- 
mányzat erre a célra az említett 
óvoda épületét jelölte ki. A mq- 
szaki átalakítás után a földszin- 
ti csoportszabában imaterém, a 
pincében lelkigyakorlatokra al- 
Kalmas közösségi szoba mqköd- 
ne. Az óvoda felkerülne az eme- 
leti, lényegesen kisebb csopart- 
szobába, majd idQvel a beépi- 
tett tetQtérbe. A gyermekek je- 
lenlegi létszáma a foglalkoztató 
helyiségek alapterületének ilye- 
tén beszqkítésével értelemsze- 
rqen csökkenne. A szülQk az 
óvoda fent leírt megosztása el- 
leni érveiket és az óvoda fenn- 
maradási kérelmét közel 300 
aláírással együtt levélben át- 
nyújtották az önkormányzat 
képviselQinek. 

Az óvoda évtizedek óta, 

elk 3 nin n sát 

szakmai körökben is elismert, 
magas szinvonalú pedagógiai 
munkát végez. A lakótelep ém- 
bertQl élidégénedétt környeze- 
tében ez az egyetlen igazán 
ideális létesítmény óvoda céljá- 
ra. Kertje, évtizedés gyümölcs- 
fáival, sok itt lakó gyermek 
egyetlen lehetQsége a termé- 
szettel való közvétlen kapcso- 
latteremtésre. Az egykori lakó- 
épület építészeti kialakításából 
következQen csupán egy funk- 
ció ellátására alkalmas! A 3-6 
éves korosztály mindennapjait 
kisérQ zaj és az imaterem áhita- 
tának cséndje ébben az épület- 

ben semmiképpen ném megva- 
lósítható. Egy további problé- 
mát az okozna, hogy az ebbQl 
au óvodából kiszoruló gyerme- 
kekkel ném kívánatos módon 
felduzzadna a lakótelep jelen- 
leg is túlzsúfolt másik két úvö- 
dája. 

Azt a felvetett javaslatot, 
hogy a lakótelepen egy városi 
tulajdonú, beépítetlen térüleé- 
tét adjon az önkormányzat a 
Borsos-villa helyett, a római ka- 
tolikus egyház képviseletében 
jelen lévQ Écsi Gábor káplán, 
mint alternatív lehetQség elQl, 
nem zárkózott el. 

A közel kétórás beszélgetés 
a konszenzus megteremtésének 
lehetQségével zárult, bár a je- 
lenlévQ önkormányzati képvise- 
lQk 4 tekintvén, hogy a téma 
testületi állásfoglalást és dön- 
tést igényel 4, csupán véle- 
ményformálásra szorítkoztak . 

H. Szabó Ibolya.
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SZENTENDREI ISKOLÁK 
1991 

Ez év tavaszán a Nagycsalá- 
dösök Országos Egyesületének 
Szentendrei Szérvezéte összeál- 
lított egy kérdQívet. Arra vol- 
tunk kíváncsiak, milyen a város- 
ban lakó szülQk véleménye gye- 
rekeik oktatásáról, nevelésérQl, 
illetve milyen javaslataik van- 
nak ezzel kapcsolatban. Az ál- 
talános tájékozódáson kívül az 
önkormányzat és az iskolák 
munkáját kívánjuk a felmérés 
sel segíteni. A 19 kérdést kb. 
ezer példányban küldtük el lét- 
számarányosan a város alsó- és 
középfokú tanintézeteibe. Öt- 
száz kérdQív érkezett vissza ki- 
töltve. Szeretnénk és remél. 
jük, hogy ezen felmérés segít: 
ségével megindulhat egy pár- 
beszéd a szülQk, az iskolák sed 
dagógusok) és az önkormány- 
zat között. 

A család lakóhelyét összé- 
Vvétvé a gyerekük által létoga- 
tott iskolával, úgy tqnik, hogy 
a lakótelepi és az izbégi iskolá- 
ba csak a hozzá tartozó körzet- 
bQl járnak gyerekek, mig a vá. 
ros többi általános iskolájáról 
ez messze nem mondható el. 
A lakóteleprQl pl. jó néhányan 
jönnek le a belvárog iskolikba. 

Nagy érdeklQdést váltott ki 
a 7. kérdés, aminek idQszerqsé- 
gét az ís mutatja, hogy álig volt 
szülQ, aki nem válaszolt rá. A 
kérdés így hangzott: , Az okta- 
tási rendszer fejlesztése kap- 
csán felvetQdött a 4$B osztá- 
lyos rendszer bevezetése. Ha lé- 
tesülne Szentendrén 8 osztá- 
lyos gimnázium, szívesén járat- 
ná-t oda gyerekét?" A jelenle- 
gi iskolastruktúra megváltozta- 
tásának igényére utal, hogy a 
kérdésre 67£ igen válasz érke- 
zett be. Fontosnak tartjuk le- 
szögezni, hogy a kérdésben 
azért szerepelt csak a 4-8 osz- 
tályos változat, mert a kérdQív 
összeállításakor még csak ez 
foglalkoztatta a város közvéle- 
ményét. Ezért helytelenítenénk 
égy olyan értelmezést, ami a 
458 melletti 679--os igen válasz- 
ból pl. a 6-6 osztályos iskola- 

tipus elutasítását olvasná ki. 
Egy másik kérdés azt tuda- 

kolta, hogy szükség van-e az 
egyes tárgyak emelt szintq ok: 
tátására. A szülQk válaszaiból 
égyértelmqen kiderült, hogy 
elégedetlenek az idegennyelvek 
oktatásával, igén sokan szeret- 
nének magasabb szintq kép- 
zést. A választ adók több mint 
a fele a felsQ tagozatot tartja 
különösén fontosnak. s csak a ! 

negyede a középiskolát. 
A szülQk a 

ják legmegíelelQbbnek a tanul- 
mányi többlét közvetítésére. 
Gimnáziumi és általános iskolai 
szinten is fontosnak tartják az 
ún. elit-osztályok szervézését. 

A megkérdezett szülök kö- 
zel fele gyerekük 18. életévé- 
nek betöltésekor szeretné, ha 
szakmai bizonyítvánnyal a ke- 
zében elhelyezkedés-képes len- 
ne, söt 4076 a 20. életévet jelöl- 
te meg. 

Igen figyelemre méltó, hogy 
a szülQk legnagyobb százálék- 
ban az idegenforgalmi szakmák - 
ra szavaztak, azaz a megkérde-: 
zettek közül a legtQbben az 
idegenforgalom területén lát- 
nák szívesen gyermeküket. 

Az általános iskolások sza: 
kosodási kínálatából legna- 
gyobb sikere a II. Rákóczi Fe- 
renc Általános Iskola testneve- 
lési tagozatának van. Ami kü- 
lQn figyelmet igényel, hogy 
összvárosi szinten a jelenleginél 
lényegesen több mozgási és 
sportolási lehetQséget kívánnak 
a szülQk. 

Ezúton mondunk köszönet- 
tet mindazoknak , akik válaszo- ! 
lásra méltatták kérdQivünket. 

A kérdQívet összeállították 
és feldolgozták 

Horváth Judit 
Szarvas Rita 

Dohán Mihály 
Hargitai László 

Kun Péter 
Szaxinger Árpád 

Törük Turul 

  

A képviselQ-testület 1900. de. 4 
cember 31-i ülésén a következQ- 
képpen reagált arra, hogy a me- 
agy tanfelügyelQség állami isk o- 

étesítését javasolta Izbégen : 
"A város a célnak megfelelQ te- 
rülettel nem bír. A szükségelt 
telek beszerzész legalább 1500- 
2000 koronára rúgna. külön- 
ben is egy iskolának Izbég kül- 
városában való felállítása égetQ 
szükségnek nem mutatkozik." 

A képviselQ-testület 1906. 
december 314 ülésén napirénd- 
ré került , Péntek Ferenc szent- 
endrei lakos polgári iskola tu- 
lajdonosáigazgató kérvénye in- 
tézetének ányagi támogatása 
iránt". A testület határozata 
A város tanácsa erkölcsi köte- 
lességének tartja, hogy eztn 
szükségpátló és közhasznú in- 
tézét fénnállásának biztosításá- 
hoz hozzájáruljon." 

akultációt tart- 

  
  

Öszrtálykép a mai Templomdombi I:tolából 

  

  
I:béri osztálykép 1929-bQl 
  

Részlet a Szent-Endre és Vi- 
déke Hírlapja 1904. növember 
ód számából: , A szentendrei 
római katolikus tanítók anyagi 
nyomora ismét megkezdQdött 
Fizrétésüket nem kapják meg 

rendszeresen. Hát hol marad az 
intézkédés, mellyel a tanítók 
következetes ellátását biztosít- 
ják? A deficites hitközség azzal 

nem törQdik, ha a tanítóság 
ilyen nyavalyából eredQleg ked- 
vetlen, kényszerq munkát vé- 
péz. nem érvényesítheti tudo- 
mányos hivatását a népnevelés 
terén, mert az élés nehézsége, 
a csekély fizetés bizonytalan- 
sága lelohasztja a lelkesedést 
Óh államosítás, jöjjön el a te 
országod!"



  

TISZTELT UTCANÉV BIZOTTSÁG ! 

Elismerve alapos kutatáso- 
kon, helytörténeti bqvárkodá- 
son alapuló munkájukat, mégis 
jó néhány utcanév:változtatás- 
hoz volna részben érzelmi, Tész- 
ben a hangulatteremtQ-légkör- 
megQrzQ okon hozzáfqzni va- 
lám, észrevételem. 

Nyelvészettel hosszú ideje 
foglalkozván, " általánosságban 
annyi a kifogásom (s tapaszta- 
latom), hogy a több elemq ut- 
canevek nem különösebben 
közkedveltek. Csinján kell bán- 
ni a személynevekbQl álló utca- 
nevekkel is. Az, hogy valaki ne- 
ves festQ vagy szerb pátriárka, 
alkalmasint még nem menti fel 
nevének esetleges nem túl tet- 
szetös hangzása, kevéssé megje- 
gyezhetQ volta miatt. Egy pél- 
dát hoznék: még soha, senkitQl. 
nem hallottam, hogy: , megyek 
a Vuk Karajdzsics térre", Qszin- 
tén szólva, nem is csodálom, A 

szép egyelmq természeti utca- 
nevek bolygatása pédig egyér- 
telmqén feléslegesnek tqnik De 
haladjunk a könkrét sorrend- 
ben. 

szépnek és indokoltnak ta- 
lálom az alábbi változtatásokat: 
Fürst Sándor utca 4 Liliom ut- 
ca, Gorkij utca 4 Szent György 
utca, Házi Árpád utca 4 Ham- 
vas Béla utca, bár ez utóbbi alig 
hiszem, hogy a többség számá- 
ra többet mondana, mint bár- 
mely ismeretlén komisszáré 4 
sajnos. .., János utca 4 Szent 
János utca, Kállai Éva utca 4 
Bálint Endre utca etc. 

Ugyancsak szimpatizálok a 
más helységek felQl-felé haladó 
útnevek visszaadásával, éppen 
ezért a Szent László utat is 
széntlászlói útnak hallanám 
szívesebben. 

Tetszik, hogy utcát kap 
Szentendrén a mqvészeti élet 
több prominers személyisége. 
Jó, hogy teret kap a legna- 
gyobb magyar, méltó tisztel- 
gésként születése 200. évfor- 

dulója alkalmából. 
Nehezményezem 4 azonban 

azt, ha régi, szép egyszerq ut- 
caneveket mással kívánnak 

felváltani: pl. Málna utca helyett 
4 Pirk János utca, a csupa gyü- 
mölcsnevq utca között, fQként, 
ha az ÖEgres utca 4 Egres 
köz nevének visszaadása fon: 
tosnak ítéltetik. Ugyancsak fQ- 
löslegesnek tartanám a Zenta 

utca nevét az Ilosvai Varga Ist- 
vánra átcserélni. Gróf ÁAppo- 
nyi Albert nevét 4 régi elneve- 
zés ide vagy oda 4 egyenesen 

pöffeszkedésnek tartom. Ugyan- 
igy értelmetlén a Várdomb ut- 
ca nevének megváltoztatása , rá- 
adásul biztos vagyok benne, 
hogy Németh Lászlóról még 
szénténdrén sem elsQsorban az 

esperes, hanem a kitünQ író 
személye ötlik eszünkbe. Az 
Árzén utca nevét sem cserél- 
ném fel Amos Imréével, hanem 
esetleg átkeresztelném (ha már 
mindenáron muszáj) Csernoje- 
vics Árzénra, így a jelenlegi En- 
pels utca mégkaphatná a sokkal 
könnyebben 4 megjegyezhetQ 
Pátriárka utca nevet, A Liget 
utca kedves, romantikus nevé 

miért kell áldozatul essék Huzs- 
vik György nevének, akárminQ 
fontos szentendrei szerb család 
sarja volt is? Lehetne talán más- 
hol közterületet elnevézni róla. 
Hasonló a véleményem több 
más jelentQs mqvész, vagy a vá- 
rosért sokat tévQ személyiség 
nevével kapcsolatban is. Úgy 
érzem, nincs alapvetQ szükség 
arra, hogy a lakosság számára 
nagyon kevéssé ismert mqvé- 
szek és iparosok katalógusává 
váljék a szentendrei utcanév- 
jegyzék 4 akár az , átkosban" 
a munkásmozgalom valódi-ál, 
ál-valódi mártírjainak és vám- 
szedQinek  névadásgyakorlatát 
követve. Természetesen távol 
áll tQlem, hogy egyenlQségjelet 
tegyek az akkori és mostani, 
szándékában,  4 indíttatásában 
alapvétQen különbözQ változ- 
tatási igények között. Mégis 
szeretném , ha Vaszkó Erzsébet, 
Jeges ErnQ, Paizs Goebel JenQ, 
Ilosvai Varga István, Kucséra 
Ferenc, Zimmer János neve hé- 
lyett könnyebben megjegyez- 
hetQ, leírható, szebb hangzású 
utcanevek születnének, A Ful- 
cn deák idegenül csengQ néve 
helyett is hangulatosabb volna 
mondjuk az Íródeák utca elne- 
VEZÉS. 

A 4 Felszabaduláslakótelep- 
nek . Püspökmajordlakótelepre 
történQ  átkeresztelését igen 
megfontolandónak tartom. 
Megítélésem szerint a Püspök- 
major kifejezés harmóniája, 
hangulata (csend, béke, nyuga- 
lom, tágasság, természetközel- 
ség) és a lakótelep sivár, uni- 
formizált, az emberi élet igé- 
nyekét a minimumra torzító 
jellege között groteszk ellent- 
mondás feszül. 

Talán volna még rá lehetQ- 
ség, hogy régi mesterségekrQl, 
horribile dictu: az Egyes VÁTOS- 
részekre jellemzQ egykori, vagy 

  

, javaslat   
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] jelenlegi fákról, virágokról ne- 
vezzenek el utcákat. 

Mint elöljáróban elmondtam: 
javaslataim döntQen az utcane- 
vek hangzásbeli érzelmi 4 
használhatóságot könnyítQ 
szempontokon alapulnak. Min- 
den bizonnyal lehetséges lenne 
tudatosabb, megalapozottabb, 
struktúráltabb javaslattétel is. 
Célom azónban pusztán annyi 
volt, hogy felhívjam a figyel- 

met arra: egy város, még in- 
kább egy olyan város, mint 
széntendre hangulatához utca- 
nevei is nagymértékben hozzá- 
járulnak. 

Közös célunk kell legyen, 
hogy ez a hangulati érték ilyen 
módon is növekedjék. 

Köszönöm, hogy észrevéte- 
leimet figyelemre méltatták : 

Horváth Judit 

  

VÁLTOZÓ UTCANEVEINKRQL 

A réndszérváltást követQen 
felmerült egyes közterületi ne- 
veink megváltoztatásának igé- 
nye, Jó lett volna, ha ezzel a 
kérdéssel már a tavalyi év fo- 
lyamán foglalkozott volna a 
KépviselQ-testület. Késésben 
vagyunk tehát, dé ez ném ak 
arra, hogy elhamarkodottan, a 
lakosság széles körének vélemé- 
nyét figyelmen kívül hagyva 
szülessen döntés az új elneve- 
zésekrQl. 

Mód van arra is, hogy a vál- 
töztatást több lépcsQben, foko- 
zatosan hajtsák végre, hiszen 
néhány esetben a múltidézQ el- 
nevezések anakrónisztikussá vál- 
tak . 

Megfontolandó elvi kérdés- 
nek tartom, hogy személyekrQl 
csak a halálukat követQ 100, ne- 
tán 50 év múlva nevezhessenek 
el közterületet, hiszen a leg- 
több esetben ennyi idQ szüksé- 
ges ahhoz, hogy emberileg, po- 
litikailag, mqvészétilég és min- 
den más szempontból tiszta ké- 
pét alkothassunk az adott sze- 
mély munkásságáról és valóban 
hosszú távra tervezve tisztelhes- 
sük meg azzal, hogy utcát ne- 
vézünk el róla. 

Az elmúlt évtizedek gyako- 
ri utcanév-változásai miatt a la- 
kosság nagy része személyne- 
vektQl és politikától mentés ut- 
caneveket kíván, olyanokat, 
amely elnevezések az adott te- 
lepülésrészre maradandóan jel- 
lemzQek. 

Bármennyire is mqvészváros 
szentendre, mértéktartóan kell 
bánnunk azzal, hogy hány és 
milyen mqvészrQl nevezzünk el 
közterületet. 

Néhány, az élQzQ lapszám- 
ban megjelent névváltoztatási 

egyenként is Szeret- 
nék foglalkozni. 

Szentendrére 4 kerülésemet 
követQen bizonytalan voltam 
az Egresi utca helyes írásmód- 
ját illetQen. Az akkor még élQ 
Huzsvik Gyuricát kérdeztem, 
aki az elnevézést az egrés nö- 

vényré vezette vissza, de az ut- 
ca helyes írásmódjának az Eg- 
resi út, illetve köz elnevezést 
tartotta. 

Helyeslem az Alsó Izbégi út 
elnevezését, de a tájékozódást 
nagyon megnehezítené az osz- 
tott névhasználat. Kovács Lász- 
lóról máshol tanácsos utcát, te- 
ret élnévézni, 

Huzsvik Györgyöt szerettém 
és tiszteltem, de mivel rajta kí- 
vül a család számos tagja nagy 
szerepet játszott Szénténdré 
életében, így a hozzájuk kötQ- 
dQ Liget utcát Huzsvik utcának 
nevezném el, 

A KöltQi Anna utca új néve- 
ként már korábban is a Pásztor 
út elnevezést javasoltam, amit 
az utca számos lakója örömmel 
fogadott. Az elnévézés korábbi 
hagyományt Qrizne meg; régen 
ugyanis itt hajtották legelQre az 
állatokat. 

Czotter Aladár talán mél- 
táóbb utcát érdemelne, mint az 
elhanyagolt, kátyús, sáros jelen- 
legi Majakovszkij utca. 

A Belavoda és a Sztaravoda 
út régi földrajzi nevet eleveníte- 
nek fel, de mindkét esetben eb- 
ben a formában használnám az 
így elneveézendQ új utakat. 

A Málna utca jól illik a kör- 
nyezQ utcanevekhéz, Így a név- 
változtátás ném indokolt. 

A városon belül Németh La- 
jos és Németh László utca fél- 
reértésekre adhat alkalmat, te- 
hát a javaslat fenntartása esetén 
egyikükrQl teret, közt stb. kel- 
lene elnevezni. 

Izbég neve valóban háttérbe 
szorult és a mostani elképzelé- 
sek között sém szerepel. A 
szent László út 152-nél lévQ és 
jelenleg elhanyagolt, de jobb 
sorsra érdemes teret Izbég tér- 
nek hívhatnánk, már csak azért 
is, mert a Kékesi út megnevezés 

az utca alakzata miatt félréve- 
zetQ. - 

Dr. Bakos Zoltán
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JAVASLAT AZ EGYKORI st 
PÜSPÖK UTCA ÚJ ELNEVEZÉSÉRE 

Az Utcánév Bizottság javas- 
latait olvasva felfigyeltem az 
Alkotmány utca új elnévézése- 
ként szereplQ javaslatra, melyet 
furcsálok és tisztélettéljes ellen- 
véleménnyel megfellebbezek. 

Vagy esd ezen utca neve 
4 a régi, az 1930-as években 
használt Püspök utca, vagy ne- 
vezzék el egy ott élt jeles festQ- 
mqvészrQl, ha már festömüqvész 

nevét szánja a T. bizottság az 
utcatáblára. 

ÖOnódi Béla ötven éven át ítt 
élt és alkotott mqtermében. 
Emeletes háza elsQ felesége ho- 
zományaként lett tulajdona és 
hajléka. Ablakaiból körbefés- 
tette a zegzugos öreg háztetQ- 
ket, templomokat és kertjének 
virágait. Tudomásom  szérint 
örököse az ÖOnódi-házban ma- 
gán-emlékmúzeumot kíván a 
közeljövQben megnyitni, hogy 

a kitqnQ impresszionista festQ- 
mqvész (Ferénczy Károly tanit- 
ványa volt és a Szentendrei Mq- ] 
vésztelep egyik alapítója] mq- 
veit a mqbarátok megtekinthes- 
sék. Ünödi Béla mqvészete is- 
mert, sok-sok gyqjtemény Qrzi 
mqveit Európában, képeit be- 
mutatta a Nemzeti Galéria és 
a Szentendrei Képtár is gyqjté- 
ményes kiállításon. Kilencven 
évet élt, századunk gyermeke 
volt, tanulmányúton járt Ame- ! 
rikában, Párizsban, az Adrián 
többször, s már nyolcvan Éves 
múlt, amikor Törökországba 
látogatott. 

A Sztaravoda úti köztéme- 
töben nyugszik. Szentendre 
nemcsak Pro Urbe kitüntetés- 
ben részesítette, hanem Disz- 
polgárává is fogadta. 

szántó Imre 

  

TISZTELT UTCANÉV BIZOTTSÁG! 

A Szentendre és Vidéke Változó utcanevek címq cikkével kapcso- 
latban jávaslom a kövétkezQ utcanevek megtartását : 

1, Alkotmány u. 
Árzén u. 
Bajcsy-Zsilinszky u. 
Liget u. 
Május 1. u. 
Várdomb u. 
Zenta u. 

2. Ne legyen két Vajda utca. 

3. Nem okvetlenül kell utcanevet elnevezni festökrQl, akiknek 
mqvészi értékeit múzeumok mutatják be Szentendrén. 

4. Nem értek egyet azzal, hogy újból utcát nevezzenek el gróf 
Appünyi AlbertrQl. 

5. Nem tartom szeéréncsés választásnak a Mária Terézia, Kurszán 

vezér, Fulco deák utcaneveket. 

Tisztelettel, egy régi szentendrei: ; SK f: 

  

KORREKCIÓT KÍVÁN A 
LENIN UTAT FELVÁLTÓ 

SZENT LÁSZLÓ ÚT NÉV-HASZNÁLATA 

Az elnevezés pontatlan és ezért korrigálásra szorul. Áz út nem a 
szentté avatott László királyról kapta névét, hanem (Pilis) Szent- 
lászló településrQl, mert ez az út vezet a városból a hegyi falu felé. 
Tehát csak egybeírva és a végén í-vel felel meg az utcanévadás sza- 
bályainak. A név analóg a régi Alsó, FelsQ Izbégi úttal, a Pomázi 
és Bogdányi úttal. Mindegyikük a közlekedésben szükséges eliga- 
zodást, tájékozódást volt hivatott praktikusan segíteni. Ha ko- 
runkban ilyen funkciót már kevéssé is töltenek be az ilyen típusú 
közterület-nevek, akkor sem megengedhetQ helytelen, értelemza- 
váró alkalmazásuk. 

fé heh 4 török 4 

A Szentendré és Vidéke akiáber 

  

1jei számában közzétett utcanév 
jegyzék nem tartalriaz javaslatokat 
d név nélküli utcákra, pedig ilyen 
több dt van a városban, fQleg Pix- 

mányban di Izbég külsQ részén. Az 
iven helyen lakók, akiknek círmie je- 
tenleg egy helyrajzi számi Még te- 
hetnek javaslatot utódjuk élnteévézé: 
sére. tszerk.)! 

  
  

Most, amikor a kultúra tá- 
mogatása, a múzeumok, galé- 
riák fenntartása annyi gondot 
okoz a városnak, ingyen kapott 
egy múzeumot Szentendre. 

1931. június 14-én a Sas ut- 
ca 18. szám alatti kis épületben 
megnyilt ,MARIKA BABA- 
HÁZA", egy elrendezésével, vi- 
rágos udvarával, hangulatával 
kifejezetten  babaháznak illQ 
épületben. 

Dr. Kovács Jánosné 4 Mari- 
ka 4, a babák és a kézimunka 

szeretetét még otthonról hozta. 
A kezdetben hobbiként üzött 
babagyüjtés késQbb a család ko- 
moly kereseti forrásává vált. A 
szakmai förtélyokat könyvek- 
bQl és iparos mesterektQl, vala- 
mint utázásai révén külföldi ba- 

bakészítöktQl vette át. Az ön- 
erQbQl megszerzett tudási 1978- 
ban az Ipar Kiváló Mestere cím- 
mel ismerték el. 

Az évtizedek során Marika 
pesti lakásának minden zugát 
megtöltötte babákkal, 1984-ben 
talált rá Széntendrén a Sas ut- 

cai házra. 

A három helyiségben polco- 
kon, székeken, a régi szekré- 
nyek vitrinjeiben parányi baba- 
bútorok között több tucat ba- 
ba ül. 

Az ország elsQ és egyetlen, a 
szakemberek szerint is értékes 

és gazdag , Babaházában" dí- 
szes ültözetq porcelán- és viasz- 
arcú, rongy, csuhé és Lencsiba- 
bák sorakoznak, kézimunkák, 

játékok százéves bababútorok 
társaságában. Áz egyik sarok: 
ban életnagyságú babán a mille- 
neumra készített díszmagyar, 
mögötte a vitrinben parányi pa- 
dokon egy népiskola parányi 
diákjai, palatáblával és tanító- 
nénivel. 

Külön gyqjteményként sora- 
koznak a kalocsai, sárközi, pa- 
lác, dunántúli népviséletbe öl- 
töztetett magyar és a szomszé- 
dos cseh és szlovák, lengyel, ro- 
mán, orosz népviseletet hordó 
babák. Vannak itt babák Hol- 
landiából, németföldrQl és a tá- 
voli Indiából, Japánból is. De 
Marika babái is eljutottak a 
tengerentúlra: Carter elnök és 
a szívgyógyász Barnard profesz- 
szor örömmel vette kézbe és 
vitte haza öket. 

A teázó, hangszerek mellett 
ülQ, csérkész kalapban álló ba- 

bák árasztotta csöndet az egyik 
sarokban Kis zörej töri meg. 
Marika itt is dölgözik. 5 ha lá- 
togátó jön, tiszta örömmel me- 
sél. Szeretné a mai gyerekeket 
is megtanítani a babázás Örö- 
Meire , 

Az országos lapokban meg- 
jelent cikkek nyomán rövid idQ 
alatt is igen sokan látogattak 
már el e különös kis mqúzeum- 
ba, ami kedd és vasárnap között 
10-tQl délután 5-ig tart nyitva. 

Remélem, a szentendreiek 
közül is egyré többen Köpüg: 
tatnak majd be a Babaház ajta- 
ján. 

PethQ Németh Erika 

    HIRDESSEN NÁLUNK 
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AZ ANGINA PECTORIS KEZELÉSE 
TALPMASSZÁZZSAL 

Az elQzQ, október 1-jei lapszám- 
ban részletesen foglalkoztunk a szív- 
érgqres, szívizorírás hárílag ir elvé- 
gerhetQ, néhdny természetes keze- 
lési módjdval A téma befejezése: 
ként az alábbiakban a izívpanaszok 
talprnasszdzs útján történQ kezelésé- 
hez nyúltunk segítségét, 

ÁAngina pectorisnál és szívpa- 
naszoknál kezélendQ zónák: 

A gepe irányát a Ásssga 
jelölik. A talp közepén a plexus 
solaris (20-as) zónával kezdjük 
a kezelést, 1-3 percig finoman- 
középerQsen másszírozva, ez- 
után a (21-es) mellékvese-zQna 
következik, középerQsen 1-2 
percig, majd a vese-hugyveze- 
ték-hugyhólyag zónák (22-23- 
24) középerQsen-erQsén 5-I0 
percig. Következnek a szív- és 

JOBB TALP 

  

NYÍLT LEVÉL 

És polgármesterének 
a szívre ható területek 4 a láb- ! Kulturális Bizottságának 
ujjak alatt-felett levQ sáv a tal. Tá 
pon-lábfejen, melyeket közép- ( Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 
erQsen 2-3 percig kezeljük. Be. 
fejezésül visszatérünk a 20-22. 
22-23-24-es zónákra. Ha a jobb 
lábbal készen vagyunk, ráté- 
rünk a bal lábra. Végig masszí- 
rözzuk ítt ís a felsorolt zóná- 
kat, s ezután térünk rá a szív 

A izdnyfalul MqvelQdési Hár 
igazgatói állásra benyqjtott pálydza- 
tam ügyében a mal napig nem kap- 
tam semmiféle választ, Felhívom fi- 
gyelmqket, hogy a pályázatamban 
írásba foglalt és a szóban elmondott 

: z ötleréíttire, elképzeléseimre 4 mint 
Egy ) van : s re 1/2-1 izt Ha sajár szellemi termékekre 4 a jögöt 

rozzuk ujj itt is a 20- ( 4 pályézeri felhívást f. ér aégust 
Z1-22-13-24-es zónákkal fejez- ( ms I-jén paelk közel tátst e át zük be akezelést. Végül 3-4-szer ( ségban Augusztur 16-ra behívtak 
sQ édi tip gt Kt ekéssee kaltltákes vari alva 
BAL TALP akardindtti" kérdéseket kaptam. 

mint hogy hol érettségiztem, hal 
kaptam a bölcrészdiplomát, és miért 

    
nem helyezkedem elaz eredeti szak 
mában. Azonkívül, hogy fud- 

! nám-e afféle rendes , kultúrprole- 
tárként" fez az én megfogalmazd- 
son minden hétvégemet és sok es 
témet annak szentelni, hogy beécsa- 
logasszam a felnQtt lakosságot ís a 

] kultúrházba, A feltételek megterem- 
tésérQl nem eseti szQ. 

Ezrek után közölték, hogy augusz- 
fur jJútán ül össze a rerrület, ahal 
megszületik a végleget, vagy részle- 
rer döntési amiról az azt köverQ má- 
pokban értetítenek Hát aióta rá- 
Part iz értesítést, még ha a múlarz 
METTTÍETET ÉT 

Balajthy Flóra 
HELYREIGAZÍTÁS 

Lapunk 4. oldalán a , Társ- 
bérlet lesz a Borsos villa" cím 

  

  

A Magyar KépzQmqvészek és Iparmq- 
vészek menetengye a Szentendrei Csoportja, 
a Szentendrei Építész Egylet jószolgílati 
küldöttséget szervezett akárpátaljai Tisza- 
újlak (Vilok) községbe. 

A delegáció tagjai voltak: Szuromi Im- 
re építész, festQmqvész; Aknav János fes- 
tömqvész; dr. Halász Ágnes jogász; Dúcz 
László hatósági ellenQr; dr. Hann Ferenc 
mqvészettörténész. A küldöttség kulturá- 
lis és iskolaügyekben tájékozódott a le- 
hétséges további segítségnyújtás Iránt. 
Sszuüromi Imre 4 minden ellenszolgáltatás 
nélkül 4 egy korszerq iskolát tervezett a 
zömében magyarlakta nagyközségeknek. 
Biztató tárgyalásokat folytatott a helyi 
hatóságokkal az iskola megépítésének le- 
hetQségérQl. 

PONTOSÍTÁS: 

Deir Pidil 4 a Szentendre és FidQke október 
1-jei számában , Néhány refleriQ dr. Kálló An- 
tal rdidhoz" cém alatt dr. Kálló Anialnak. a 
iiéptember 15-i szádban közzétett irdudra 
reggdít (szerk. /. 

  

1991. szeptember 27-én pén- 
teken este az MDF Pest Megyei 
Választmány Elnöksége jelenlé. 
megse segge gos aar ag ear 

tisztújító gyqlést tartott. 

A megjelentek 4 közel negy- 
venen 4 nyilt szavazással vá- 
lasztották meg az MDF Szent- 
éndrei Szervezetének az elnök- 
ségét és a vezetQjét. 

  

MEGHÍVÓ 

A Kereszténydemokrata Nép- 
párt Pest Szervezete 
a KDFSZ és a KDNP Szenténd- 
rei Szervezetével közös megem- 
lékezést tart az 1956-os forra- 
dalom és szabadságharc 35. év- 
fordulója alkalmából 

1991. október 20-án, 
vasárnap 17 órakor 

  

artodox püspököt. Nehéz és fe- 
lelQsségteljes munkájához jó 

  

  
  

   

  

végérQl a címszedésnél véletle. egészséget és sok sikert kívá- RLE sori sk vaj Pible lamétrá rét 7 vetiaagsáal 7 eiytklgtó eges hsáag 
reflexológus I (Szerk.) (n. v. k.) 

Fi za B 

OPTIKA-FOTÓ  ! ! VIDEOKÖLCSÖNZQ 
SZAKÜZLET KEZÉT eme ád 

el Nyitva: F filmek, elemek, 

meg Beja szeg lellés 500-nál több filmbQl választhat! kidolgozása rövid határidQre. Minden héten legalább 4 új film! 
§ . 

IGAZOLVÁNYKÉP Filmek már 50 Ft-tól ! 
-SZINES 18- AZONNAL . j 

" . Nyitva tartás: MEGLEPETÉSEK 

9-I3, 14-17 óráig Letétidíj tagsá zi díj 5 jú 
Szombat 9.13 óráig mi bizalommal várjak ! 

ág agár 7 öreged £ 

szentendre, Szabadságforrás 
I Telefon: 26 / 11-841 srjár BERMA §¬ BERMA § BERMA          



aktáóber 15. SZENTENDRE ÉS VIDÉKE 
  

ÖSSZEFOGÁS HELYETT KESERGÉS 
Válasz Szentirmai Erikának 

szentirmai Erika elQzQ lap- 
számban megjelent javító szán- 
dékú kritikai észrevételeit meg- 
szívleljük. (A pontosság kedvé- 
ért itt jegyezzük meg, hogy 
nem most alakultunk, hanem 
több mint fél évvel ezelQtt. 
(Lásd: Szentendre és Vidéke 
1991. 7. szám, 8. oldal). Kérdé- 
seire pedig ezúton kívánunk rö- 
viden válaszolni: 

4 Az ún. Euro Center létre- 
hozásával az önkormányzatnak 
kellene foglalkozni, és felvenni 
a nyugatiakkal a kapcsolatot, 
hiszen ez elQsegítené a külföldi 
töke bevonását városunkba. Ár- 
ról sajnos nem tehetünk, hogy 
ennek irodaigénye ís van. 

4 Sajnáljuk, hogy a környe- 
zétvédelem fogalma a patak- 
parti játszótér rendbehozatalá- 
val lett egyenlQ. A KDFSZ-nek 
nem célja a Városgazdálkodási 
Vállalat feladatkörét átvállalni 
társadalmi munkában. Szerin- 
tünk pl. minden környezetvé- 
delmi igényt kiélégítq szemét- 
feldolgozó üzem létrehozására 
kellene a városnak pályázni, 
ami példaértékq lehetne. Az 
önkormányzat pályázhatna, és 
az itt élQ emberek, szervezetek 
támogatást nyújtanának, hiszen 

mindenkinek érdeke, hogy a 
szemétügy mégoldódjön. Ezért 
is volna jó végre az összefogás. 

4 A Szentendrei Ifjúságért ) 
Alapítvány, mint neve ís mutat- 
ja, a fiatal korosztályok lehetQ- 
ségeinek és életszínvonalának 
növeléséhez kíván a maga mód- 
ján hozzájárulni. Céljai között 
szérepel az oktatás és a kultúra 
támogatása, az EGK politikai 
és gazdasági rendszerének meg- 
ismertetése, kiemelkedQ telje- 
sitményq fiatalok pénzbeni tá- 
mogatása, hiszen rájuk kell a 
jövönkét alapozni. Ezén kívül, 
mint már megírtuk, egyéni kez- 
deményezéseket is támogat az 
alapítvány . 

Örülünk, hogy a Szentend- 
rén mqködQ számos alapítvány 
közül Szentirmai Erika ifjúsági 
célra akar áldozni, és csatlako- í 

zik azokhoz a szentendrei pol- 
gárokhoz, akik tizézér és négy- 
venezer forint közötti Összeg- 
ben adományoztak erre a célra. 
BQvebb információval bárkinek 
szívesen szolgál az alapítvány 
kuratóriumának vezetQje, 5008 
sándor képviselQ. 

Erdei János 

  

Adventi italok és álompárna 

A TERMESZETES UT 
Egy korábbi számunkban 

már informáltuk lapunk olva- 
sóit a Liget utcai központi 
gyógyszertárban történt profil- 
bQvítésrQl. Csatlakozva lapunk 
térmészetgyógyászati e, ör 
hez, egy új akció kezdetérQl, 
egyben örvendetes változások- 
ról adhatunk ismét hírt. 

Már kapható az , ErdQk, me- 
zök patikája" címq könyv, 
amellyel a iss-házaspár segít 
eligazodni a gyógynövények el- 
készítési módjai és használatuk 
sokoldalúsága között. Saját ta- 
pasztalataik alapján nyújtának 
áttekinthetQ választékot. Tud- 
ják hogy többnyire laikusok- 

-hoz szólnak, mert hiába is- 
merték mindezen , praktiká- 
kat" már dédanyáink is ...., a 
fiatalabbaknak van mit tanul- 
niuk. Ünnepi teák, csecsemQ- 
italok és az , álompárna"? össze- 
tevQi mellett még nagyon sok 
hasznos információval szolgál a 
könyv. 

A szentendrei gyógyszertár 
felvállalta, hogy az eddig árusi- 

tött kozmetikumok helyett, 
gyógyszertári profilú, természé- 
tes hatóanyagokkal készült, 
tetszetQs kivitelq közmetikum- 
választékkal is megrpóbálja a 
mellékhatásoktól mentés sze: 
rékkel megismertetni vásárlói- 
kat. Felvették a kapcsolatot a 

" német házaspárral, s Ígéretet 
kaptak arra, hogy videokazet- 
tán rögzítve, talán már rövid 

idQn belül a szentendrei gyógy- 
szertár vásárlói is láthatják a 
nyitva tartás alatt folyamato- 

san vetítve a házaspár által köz- 
vetített hasznos tudást. Már je- 
lenleg is kaphatók a dr. Theiss 
gyógynövénykivonataiból  ké- 
szült  samponok,  balzsamok, 
testápolók. A gyógyszertár a 
teljes koöllekcióból megpróbál 
mintadarabokat beszerezni, 
hogy igény esétén könnyebb le- 
gyen a tövibbi megrendelés. 

A természet, vagy a vegyé- 
szet között kell választanunk, s 
nem mindegy, hogyan döntünk! 

Hünsch Géte 

POMÁZON RENDQRQRSAVATÁS 
A járási székhelybQl vissza- 

minQsített Pomáz nagyközség a 
hatvanas években elvesztette az 
eddig meglévQ rendQrörsét. A 
télepülés közrendje és közbiz- 
tönsága, a lakosság összetétele 

arra ösztönözte az önkormány- 
zatot, hogy az 1991. évi költ- 

ségvetésbQl egymillió forinttal 
és egy épülettel támogassa a 
helyi közbiztonságot. A rendel- " 
kezésre bocsátott összegbQl vá- 
sároltak az Qrs számára egy 
Lada Niva terépjáró gépkücsit, 
valamint társadalmi összefogás- 
sal amegmaradt összegbQlrénd- 
behozattuk az eléggé lelakott 
pártok házát" (volt MSZMP. 
ház). . A  rendQrörs-alapítás 
4 4 együttmqködési szerzQ- 
dés keretében 4 1991. augusz- 
tus 1-jei hatállyal megtörtént. 
A felújítást folyamatosan haj- 
töttuk végre úgy, hogy a Ma- 
gyar Honvédelem Napja tiszte- 
letére ünnepélyes keretek kö- 
zütt felavatásra kerüljön az 
épület. Az állomány 70/7-a pá- 
lyázat útján, a többi pedig egyé- 
ni jelentkezés alapján jött létre. 

Áz avatáson a településeket 
a polgármesteri hivatalok, élü- 
kön a polgármesterekkel képvi- 
selték. A Belügyminisztérium 
képviseletében dr. Finszter 
Géza úr, az ÖORFK Közbizton- 
sági FQigazgatóság részérQl 
dr. Kántor (Géza r. ezredes úr 

vettek részt. Az épülét átadása- 
kor Kulin Imre, Pomáz polgár- 

mestere mondott avatóbeszé. 
det, majd átadta jelképesen az 
épület kulcsát dr. univ. Komá- 
romi István r. alezr. ürnak, Pest 
megye 4 rendQrfQkapitánynak. 
Komáromi úr a bqnözés elleni 
harc jelentQségét vázolta a köz. 
területi szolgálat és a lakosság 
összefogásával. A beszéd végez- 
tével az épület kulcsát átadta a 
használóknak. Az ünnepélyes 
aktus részeként az ajtóban kife- 
szített nemzetiszínq szalagot 
F inszter úr vágta át. 

Az épület udvarán családias 
hangulatban került sor az állo- 
mányparancs felolvásására. Áz 
örs parancsnoka Farkas István 
r. százados úr lett. A 19 fQbQl 
álló hivatásos rendQri állomány , 
illetve a lakossági szolgáltatá- 
sok meégítélésére a társult ön- 
kormányzatok egy polgári al- 
kalmazott illetményét is bizto- 
sitják. Az ünnepség prótakol- 
láris részét kövétQen a vendé- 
gek megtekintették az Qrs helyi- 
ségét, ahol állófogadás zárta az 
ünnepséget. 

Itt említem meg, hogy a po- 
mázi rendQrQrs mqszaki felsze- 
reltségének javítására a Pomázi 
Önvédelmi Egyesület rádió adó - 
vevQket, telefaxot és fénymá- 
solót vásárolt, melyeket 1991. 
október 17-én 14 órakor sajtá- 
tájékoztató keretében adnak át. 

Lovasi József 

  

MEGYJEGYZÉSEK 
K.A. DOKTOR ÚR 

, Ö IHJVÁROS, 
BELVÁROS... " 

CÍMq ÍRÁSÁHOZ 
íszentendre és Vidéke 

1991. október 7.) 

Városunkban elQbb vagy utábh 
mindannyian építtetQk és szamszé- 
dok vagyunk. Mint építtetQknek, 
fogos igényünk, hogy a létezQ kör: 
látok között a nekünk legmegfele: 
lQbb épület építéséért mindent meg: 
tegyünk. Az ezt az igényt , kiszolgá: 
tó szakember" 4 d piaci viszonyok 
és szakmai normák szerint kialakít: 
tölt munkadíjat jogosan veszi fel. 

Városunk védelme csak közös 

akaratunzbal ér kanszénzüsót dála- 

puló ónkorlátozás révéti lehet ered- 
ményes. Énpén ezért. elmérgesedett 
szomszéd vitákat. rágalmakkal ttiég- 

rmnogatott szakmainak ldíszó kiföo- 

mások MmögÉ rejívé a nyilvánosság elé 

közügyként tárni, igen kétes értékü 

és a törösvédelem szempontjáhól 

egyenésér káros mapatartás. 

A cikkben említett KK. J. imér- 

nök úr" Kocsis József építész, aki- 
nek embert és szakmai tisztésségérQl 
a cikk írójával ellenkezQ a vélemé: 
nyünk, dé errQl a doktor úrral nem 

kívánunk vitatkozni 

A Szentendrei Építész Egylet 
vezetQsége nevében. 

Szuromi Imra 

Szalay András 

    NYUGATI KILOSRUHA VÁSÁR 
október 9-én szombaton 9-tQl 14 óráig 

szentendrén 
a Felszabadulás lakótelepi Általános 
Iskolában. Lukács fivérek útja 18. 

SZERETETTEL VÁRJUK 
KEDVES V INKAT !   
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ELADÓ kétszobás t tetQtéri két 
szoba, teljes összkörnförtQs, ker: 

tes, 50 négyzetmétérás családi 

ház, gázfütéssel, mqhelylehetQség- 
gel. Irárryár: 4 millió forint. 
Varga létván, Szentendre, János 
utca 7. 

ELADÓ, vagy lakásra cserélhetQ 
surányban 60 négyzetméteres, 
kétszírrtés, tqüthetQ, tégla nyaraló, 
ÉrdeklQdni: 28/11-515. 

MÉRLEGKÉPES KÖNYVELQ 
vállal könyvelést, ünellenürzást, 

sdQbevallása-készítést. lósáné Bán 

Ágnes. Szentendre, Szent László 
üt 139. 

KIADÓ 55 négyzetméteres, Össz- 
komfortos lakás a Felszabadulás- 

lakótelepen, ÉrdeklQdni  telefo- 
non munkaidQben: Z2Z0/TÜ-Z7TÜ, e3- 

ta: 26/12:225. 

KEHESEK szentendrén csak tala- 

fonus lakásbérletet kb. hat hánap- 

ra. Lehet téliesített nyaraló, vagy 
gárzon is. T.: 129-0275. Kovács. 

ÉRETTSÉGIZETT LÁNY gyer- 
mekfelügyeletet, bedolgozást vál- 

lal, T.: 26/11-OG5, 

ELADÓ vadonat új. háramfunk- 
ciós, olasz babákoácsi 10 Ü00 fQ- 

rintért. ÉrdeklQdni a szérkesztQö- 

séübén lálhét. 

SZOBAFESTQ KISIPAROS szak- 

munkást felvesz. Círn:; Laánytálu , 

Kemping u. 15. Eáté 5 ák B óra 

között. 

IRÓGÉP-VARRÓGÉP 4 javítás, 
T.: 26/12-694. 

  

; Tr-egteztó NYOMDA 

ELADÓ Szentendrén négylakásos 
társasházban 2 " 3 félszobás, gáz 

füqtéses, garázsos öröklakás. Ér- 
deklQdni: 28/12-BB8/382, Bedi, 

ZUGLÓBAN metró-közélbün két- 
szöbás, téleforros, szövetkezeti lá- 

káz áladó, vágy hasünló szürrtine- 

réiré csárélhatö. ÉrdeklQdni: 
Z6/12-BBB/J8Z. Büdi. 

KERESEK gyakorlott kötöttárúu 

összeállítót, lehetQleg Szerrterve 

rén. T.: 26/11-74393. 17 ára után. 

BOLTVEZETQT keresek magas 
fizetéssel népmqvészeti üzletembe 

szentendrére, ldoaen nyelvtudát 

elQny. T.: 2G/125Qe , 

VASBETON-SZERELÉS, Épüle- 
tek és egyéb építmények szerelé- 

att vállalam, T.: 38/1.2-704, 

ELADÓ 1989-es áron harminc 
négyzetméterre elegendQ padlá- 

fütészsq, szigeteléssel és rögzítü- 
bilincsekkel, ÉrdeklQdni: Pomáz, 

Kasztolányi D., u. B. Parryik, 

KIAÁDOM vagy elcserélem a Szent- 

endréi-szigaten lévQ tahitóátfaliuszi 

EÜ négyzátméter alapterületü, bE- 

építhetQ tetQtearü, Gq négyzetmé- 

tereg telken álló csáládi házámat 
szentendrei kétszobás, vágy gár- 

zon lakásra. Levéléim: Horvárh 

Ágota, 2021 Tahitótfalu, Pf. 8. 
személyesen: Tahitótfalu, Kös 

Károly u. 8. 

ELADÓ egy kétszobás összkom- 
fortos, 55 négyzétméteres, köz- 

ponti fqtésets, elsQermeéleti örök- 

lakás, Benkövics Ferencné, Szent: 
endre, Házi Árpád u. 20. I/3. 

ÁPRÓHIRDETÉSEK   
ELADÓ vizhatlan taákaróponyva 
középkategóriájú gépkocsira. Vas- 
vári Pál u. 43/F. II. 6. Táth 

István, 

BEÉRELNÉK Szentendrén 1/2-2 
szübáz családi házat hosszabb táv- 

ra, Ajánláatot Lakatos Wabriella, 

széntándré, Durtsa lénQ u. 14/A 

élmrq kérak, T.: ZG/10-44d, 

ELCSERÉLNÉM Budapest, VII. 
kérüláti Dambinszky úu., 4.3. IT. 

szám alatti (Városliget mellett) ta- 

nacsi, Tq négyzetméteres, két egy: 

másba nyíló szabás, összkorntor- 

tos, gázfqtéses, kábeltévés lakáso- 

mat, legalább kétszobás összkörn- 

fortosg lakásra. 

ÉrdeklQdni: 
rnéllék. Prússer. 

1-751-ÜLW1T11-eg 

KERESEK 35 év felétti nágy gyá 
karlattal rendelkezQ, szákképzett 

varrónöt, bejelentett munkaköürrt. 

ÉrdeklQdni egész nap: Szentendre, 

Szairmári u. 30. T.: 28/11-B26. 

VÁLLALOK GÁAÁRANCIÁVAL 
épület-villanyszerelést, 4 ánténna- 

telepítést,  kaputélefon-szárélést, 

távmqködtetésq garázányíitók, la- 
kásriasztók és egyéb eléktrürmös 

munkák végzését, Sólák Attila. 
T.: 1-/788-621, 

KIADÓ a Vasvári-lakótelegpel 
számban  hároamszobás, hútara 

zött, parabolás, telefonos, gázfq- 

tésq családi ház felsQ szintje. (Az 
alsó szinten egy fQ 4, 

T,: 26/11-O40 (du, 3-tól). 

  

  

ÜZ SZÓRÓLAPOK 

Nr LAKÁTOK ax 

u 
vacuumiormázati 

tervezése és ki 
GARANT 

elezése 
T MIN 

  

lés csomagolástechnika 

ÖNTAPADÓS MATRICÁK 

ölásak 

olszet és szítázott nyomdai termékek 

BEN 

ÜZLETSZERZQKNEK JUTALÉK 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ELADÓ Szentendrén az Áranyossi 
Pál u. 18/5. alatt 78 négyzetmétq- 

ras, panurámás ürüklakás 

3 100 000 forintért. ÉrdeklQdni 
esténként, Ekkert, 

ELADÓ Szentendrén frekventált 
helyén, vendéglátó egységnek ig 
kialakíthátú kerthelyiséges énület 

7 millió forintos áran, Cím: Szent: 

endre, Rab Ráby tér d 

A PIROSKA PÁNZIÓ felvesz ta- 
karítánqt és éjszakai bárjába fel- 

szülgáló lányokat. Jelentkezni la- 

het a Firoska Fanzióbam 14.22 

úráig. 

KERESEK gyákorlött virágkötQ- 

ket temetQ melletti virágüzleter- 

be, állandóra és alkalornszerq ki- 

segítQ munkához halottak napjára. 

RELUXÁK, REDÖNYÖK egysze- 
ri és különleges kivitelben gyors, 

garanciális készítése mqhelyáron. 
Herlinger Ágnes. T.: 1-118-378. 

REDQNY, RELUXA készítése, ja- 
vitása garanciával. Peringerné, Cso- 
bánka, Béke u. 32. 
T.: 134-§1-B1, 28/12-180. 

KERTÉPÍTÉS, kertápolás, perme- 
tézés, métszés, slrök gündözása, 
kertépítézs, lakások díszítése szoba 

növényékkel. 2000  Szénténdre, 
Honyéd u. 1. T.: 26/10-432. 

TRABANT eladá. T.: 28/12-740. 

A BERMA Videokölcsönzö TSzént- 
endre, Vásárhelyi tér 23.] érettségi- 
zett munkatársat keres 

  

  

  

  

  

  

  

  

      

   
    

  

      

A TEÁTRUM 
ÜZLETHÁZBAN 

kedvezQ áron kaphatók 

KONYHABUTOROK, 

GYERMEKBUTOROK. 
a 

Telefon: 26 11-797 

  

  

  

-] SZENTENDRE É VIDÉKE 
KÖZÉLETI És KULTUMÁLIS TÁJÉKOZTATÓ 
  

  

      

    

    

VAS ji $ 
3] oszigadks R OMHÁNYI 
Or " éleszer fal- és padlóburkolólapok tár. Felel 

Szentendre, Péter-Pál u. 3. megrendelhetQk, k 

Vétel-eladdás egyes termékek a helyszínen 

hozott anyagból ékszerkészítés megvásárolhatók. 
rövid határidQvel! Nyitva tartás: 

NYITVA: 10.18 óráig 

HÉTFQ SZUNNAP 

Telefon: 06-26/T0-325 TJ hal 

EÜUUS asz 

hétfQ - csütörtök: 7-15" -ig 
péntek 7-14"-ig 

. Telefon: 26/12-788 /23-as mellék     Cím: Szentendre, Szabadkai u. 9. 
  

Kiadja Szentendre Város Polgármesteri Hivatala 
és a Pest Megyei MqvelQdési Központ és Könyv- 
tár. FelelQs kiadó: dr. Végh Károly, a PHKK 

FelelQs és tervezQ szerkesztQ: 
dr. Török Katalin. A nyomás készült a PKK 
házinyomdájában. Táskaszám: 177/1991 Meg- 
jelenik kéthetente, 1jén és 15-én. Terjeszti a 
GAMESZ vállalkozási részlege, Paprika bíró 
utca 14., telefont 11405. Hirdetésfelvétel a 

mqvelQdési központban, az Aktív Art Galériá- 
ban mindennap, és a szerkesztQségben (Szent- 
endre, Városház tér 3. II. em.) kedden, pénte- 
ken 10-tQl 16 óráig. Telefon: 26110-394. Index: 
PHF /88/PI19$87. HU ISSN 0239-068X.



október 15. SZENTENDRE ÉS VIDÉKE MqSOR 
  

PETQFI 

KULTURÁLIS 

ÉS HAGYOMÁNY: 

ÖRZQ 
e. zi EGYESÜLET 

Pástacim: 2000 

szentendre, Vasúti villásar 55. 
T: 2B/10-145 

Öktöber 18-án, pénteken 
18 órakor: 

A SAJTÓSZABADSÁG KÉR- 
DQJELEI 
Beszélgetés Sebestyén Bélával, a 
Magyar Szüllérrit Védegylet élmök- 

ségi tagjával, 

Üktöber 25-ém, pénteken 
18 úrakor: 
VAÁJDASÁGI HELYZETKÉP 
Beszélgetés Sinkovics Pétarrel, a 
Magyar Szó szerkesztüjével és 
Fahér lérvánnal, a VMDK tagjával, 

üktöber 26-án, szornbaton 
GYALOGTÚRA A PILISBE. 
IBasáharc, HideglélQs-kereszt] 
Találkozó; B árakor a szentendrei 
HÉV-nél. 
TúrávézátQ : Gál Péter, 

Az ögyésülét rendezvény et fit: 
tottak, minden érdeklQdQt SszEre- 
téttel várunk, A belépés díjtalan. 
Ah mqsorváltozás jogát fenntart- 
juk, Az egyesület rendezvényeii 
4 amennyiben nincs külön feltün- 
tétvé 4 székházában (Stéger közl 
tartjuk. 

  

    

A. SZABADTÉRI 
§ EM NÉPRAJZI 
44 I MÚZEUM 

széntendreq, Szabadságforrás út 

Télefan: 28/12-304, 12.017 

üktúber 20-án; 

Csuháfornás, 

Köosárfonás 

A Kisalföld tájegység méhány ke- 

mencéjéban régi, mia már többrryi- 

re ismeretlen tésztatféléket sutnék , 

amibQl a vendégek köstolót kap- 

mak. 

MqVÉSZTELEPI 
GALÉRIA 
Bogdányi út 51. 

SZÉL KÁROLY 
festQ és Grafiku érmili vitéz 

kiállítása 

1991. aktábar 27-iü 

sss Og HASÍT A 

ELEKES KÁROLY 
kiállítását 

19981. aktáber 11-én 17 órakor 
Movorvy Tiharmár nyitja meg. 

B kiállítás megtekinthetQ 

aktábár 30-ig. 

  

     

  

KOSSUTH LAJOS 

KATONAI FQISKOLA 
Szentendre, Dózsa György út 12. 
T- 268/12-ÁBB 

16-án 15.30-kör: 
HBHOGNÁR ISTVÁN rendhagyó 

képkiállítása. 
, Húság a házához" élrmmeél 
Mégnyitja: Pógány Ö. Gábor, a 

Memzeti Gáléria ny. fQidgázgá- 
tája. 

21-én 19 órakor: 
SCHUTZ ILA 4 BALÁZS 
PÉTER ESTJE . 
,-szele íz tréfa " címmel, 

Belépöüdíj: 60 Ft. 
22-án 19 órakor: 

MADONNÁVAL AZ ÁGYBAN 
Q. filrn vetítése 

! B elépödij: 40 Ft. 

28-án 18-22 óráig: 
a HELYQRSÉGI KLUB zenés: 
táncos Bátát rendez, Meghívott 
elQadó: CSONGRÁDI KATA, aki 
az ,Én a millióból egy vagyak" 
címq mqsorával lép fel, 

Belépödíj: 50 Ft, 
Nyugdíjásoknak: 25 Ft. 

B Dunaparti MqvelQdési Ház 

NYUGDÍJAS KLUBJA csütür- 
tökünkérit tartja foglalkozásait 17 

úrától. Mindén érdeklQdöt szürt- 

tettel várunik!]   

KEDVES FIATALOK I 

Újra beindul a TINI-O15¬01 
Találkozzunk péntekenként 
á Barlangban! (Szentendre, Durr 
Bart MqvelQdési Ház]. 

BelépQdíj: 50 Ft. 

JÁTÉK 
A KÖNYVTÁRBAN 

Öktöber 18. Kövics-ÉGEztés, 

Mindánkit szeretettel vár: 

a Gyermekkönyvtár 

üktöbertQl újra indul klubunk ál. 

talános iskalásük TÉSZÉTE. 

várunk mindenkit, aki szeret ját- 

szani, olvasni, mesélmi és kézmq- 

wés föglalkozásókán részt vanni, 

A klubat kéthatante pénteken 

J úrától látogathatjátok. 

EURÓPAI ISKOLA 
SZENTENDREI MESTEREINEK 

munkáiból rendezett állandó be- ]- 
mutató a Vajda Lajos Múzeumban 

(Szentendre, Hunyadi u. 1.) 
A kiállítás megtekintható 19981. 

szeptember 7-tQl hétfQ kívételé-     vel nyitvatartási idQben. 

  

Berényi Pétar 

a 7. számú választókörzet képviselQ 
je minden hónap elsQ szerdáján 

17.30-tól tart fogadóórát a Felsza- 

badulás-lakátelepi Általános Iskolá- 
ban. 

Farádi Gábor 

a 4. számú válásztáókürzet képvise- 

lQje értesíti választóit, hogy minden 

hónap utolsó hétfüjén fogadóórát 

tart 17.30-tól 19 óráig a BimbQ ut- 
call övgodábari. 

dJolszai örisztidné 

a B. számú választókörzet képviselQ 

ja minden hónap elsü hétfQjén 

18-tól 19 óráig fogadóórát tart az 

Öregek Napközi Ötthonában [Szent 

László út, szaárnbén az Izbégi Iskolá- 
valt. 

Kiss Károly 

a 6. számú választókerület képvise: 
lQje nem tart külön fQgadóórát, he: 

KépviselQk 
byétté mindennap o munkarddó után 

lakásán (LQwy Sándor utca 28.) fQ- 
gadja választóit. 

Ör. Kövács Béla 

áz 1. számú (Balvárasi körzet képvi : 

selöje minden hánap elsQ és utolsó 
hetének keddi napján délután 18 ús 

19 óra között tart fQgadóárát vá- 

lasztólnak. Helye: Városház tér 2. 

lá városházával szembeni. 

Miakich Gábor 

MSZFP-képviselQ minden hétfQn dél- 

után 4, 30-tól 6 30-ig fogadóórát tart 

a SomogyiBacsó part 18. szám 
alatt, a Szocialista Párt helyiségében. 

Námeth Lajosné 

a 43. szárnú választókerület képnvipi- 

lQje minden hánan elsüq hétfüjén 

18-tál 19 öráíg a BV muqunkásszál- 

lájának tv-szobájában, minden há- 

nan harmadik hárfQjén ugyanebben 

az idQpontban a Kossuth Lajös Ka- 

  

gzszó 

fogadóórája 

töniai Ftiskola kuültürterrmében tárt 

fogadóórát. 

Osvay András és Szabados János 

MOÓF-képviselük mindem páros hé. 
ten ázörnbáton 10-12 óra között 
tartának fogadóórát az MDF Kos- 
path Lájos u. 5. szárn alatti irodájá- 
CA fi. 

Dr. Stiaglar Róza 
fogadóúrá a megváltozatt! 

júniustól minden hónap utálsó 
szornbatján 11-töl 12 óráig fQúgad- 

lá választóit a Köüssuth Lajüs u. 7. 

szárri alatt. 

Saáús Sándor 

munt kéreészténydermaükrata képvisE- 

lQ és mint az Öktatási-, Kulturális- 
ás Sport Bizottság elnöke, minden 
hátfán délelütt 10 árátál 12 óráig 

fogadóúrát tart az önkormányzat 

MqvelQdési Osztályán (Városház tér 
d. 1, em, T.: 26/11-433. 

szentendrey (Gázai 

a mmvábtiakban minden páratlan hé: 

ten csütörtökön 18 úrakar tart Éo- 

gadóórát a Öunaparti Mqvelüdési 

Házban. Somogy Bacsó part 12.1 

Táth István 

az 5. szárnmú választókerület képvi- 

sélQjé mindem szombat délelQrt §8 

órától fQgadja választált a Vásárhe- 

iyi Kálmán tér 30. szám alatt lévQ 

mqhelytbéri. 

Dr. Tóth János EgyzQ 
minden héten szerdán egész nap 
ügyfélfogadást tart hivatali helyisá- 
gében (Városház tér 3. I. em.) 

Dr. Szál Péter 

fogadóórát tart minden párás hét 
csütörtökén 17-15 óráig a Samögyi: 

Bacsó part 18. szárn alatt. 

  

  

Üzenetrögzíté: 167-0564 

JAVÍTUNK: 

§ automata musögéptet 

  
Budapesten és a Dunakanyarban 

e villanybovlert 24 órán belül 
e J évesnél fiatalabb készülékre 
karbantartási szerzQdést kötünk 
Állandó ügyelet: 06-26 / 23-345 !       

A PEST MEGYEI ATI 
gépjármqvezetQi tanfolyamot 

indít üktQber 22-én 17 órakor a 
szentendrei PetQfi Sportpályán 

A, B, C, D, E, kategóriában. 
Ugyanitt TIR, ADR tanfolyam. 

Jelentkezés tanfolyamkézdéskör a 
KözúzQ u. 1. alatt, az oktatóknál és a 

267 12-979-es telefonön. Részletfiztétés !     
  

SZÉPSÉGSZALONUNKBA 
érettségizett vagy érettségizQ 
fodrász tanulók (fiúk, lányok) 

jelentkezését várjuk. 

APHRODITHE 
SZEPSEGSZALON 

szentendre Dunakanyar krt.4 

IGÉNYES 

  
 



  

  

MÁR VALÓSÁG! 

A BÜKKÖS PATAK PARTJÁN MEGNYÍLT A 

Happy Box. 
(Jókai u. Dumtsa J. u. sarok) 

     
Ajándékozás felsQfokon ! 

Mindennap reggeltQl estig mesefilmekkel szórakoztatjuk 
kedves vásárlóinkat. 

   
cCPikkGTerc9 

ÚJABB MEGLEPETÉS! 
Szentendre és környéke polgárainak örömére 

november elején gazdag választékkal megnyílik a 

  

BÚTORÁRUHÁZ 

Készüljön a vásárlásra ! 
Elegáns környezetben várjuk tisztelt vásárlóinkat. 

Figyelje a lap november 1 - jei számát ! 
Ugyanezen a helyen újabb CPikk.Térc hírek. 

  

NÁLUNK SZÓRAKOZÁS A VÁSÁRLÁS 
   


